

В КОНСТРУКТИВНОМ КЛЮЧЕ

Парламентский обозреватель Андрей ЖДАНКИН передает из Дома Советов России.

внешнеполитической деятельности России документ — Декларация о принципах взаимоотношений и сотрудничества между РСФСР и ЧСФР, а также протокол о сотрудничестве между внешнеполитическими ведомствами двух государств.

Во время визита устами своего руководителя Россия в полном объеме заявила о принципах, на которых будет строить свою самостоятельную внешнюю политику. Большую часть переговоров занимали экономические вопросы. Подробно обговаривались механизмы взаимоприемлемых расчетов, поскольку успешный переход на расчеты в валюте по мировым ценам экономическое сотрудничество не активизировал. Есть и чисто практические результаты. В скором времени после решения сугубо технических вопросов Чехословакия поставит

России большие объемы мяса, масла и зерна.

Новые отношения России с Чехословакией — это реализация концепции двухпарусных связей, особенно актуальных для государства с федеративным устройством. И еще один важный аспект: эти отношения — хорошая модель для развития отношений с другими странами. Председатель Верховного Совета проинформировал депутатов, что намерения подписать подобные декларации выразили уже несколько стран.

Первым пунктом повестки вчерашнего дня стояло рассмотрение проекта Федеративного договора. Но путь к нему преградил конфликт между Азербайджаном и Арменией. Накануне о поездке в этот горячий регион за закрытыми дверями рассказала комиссия российских депутатов, но разговор оказался

незаконченным. Несколько депутатов потребовали внести в повестку дня рассмотрение этой проблемы.

Взвешенное решение найти все-таки удалось. Комитету по правам человека совместно с депутатской комиссией, побывавшей в районе конфликта, поручено проанализировать ситуацию, провести слушание и официально выразить свое мнение.

Разговор о конфликте на Кавказе подтвердил, насколько остро стоят у нас межнациональные проблемы и проблемы национально-территориального устройства. Малейшая спешка и неправомерность в их решении могут привести к новым конфликтам.

Обсуждение проекта Федеративного договора эту простую истину подтвердило еще раз. Проект — плод долгих и напряженных усилий большого коллектива разработчиков. Несмотря на существенный прогресс, проект до приемлемой степени готовности пока не доведен.

Заложенные в него положения при реализации приведут просто-напросто к развалу России. Одна из статей гласит, что субъекты Федерации, а тактовых 88, равноправны по основополагающим политическим правам. Если эти права будут реализованы, то в РСФСР будет 88 республик со своими парламентами, конституциями, совминами, законами...

Забито, что Российская Федерация, в отличие от Союза, не договорная Федерация, а конституционная, то есть образована не путем добровольного объединения республик, а путем выделения на конституционной основе на территории веками формировавшейся России. Нет должной ясности и по многим другим вопросам. Палатам, комитетам, комиссиям парламента предложено собрать и проработать все предложения и замечания, в том числе и конституционного характера, и подготовить предложения к поправкам Конституции.

Однако постановление третьего, внеочередного Съезда народных депутатов «Об основных началах национально-государственного устройства РСФСР (о Федеративном договоре)», принятое на Съезде лишь за основу, сессия вчера приняла в целом.

С информацией о ходе работы над проектом Союзного договора выступил первый заместитель Председателя Верховного Совета РСФСР Р. Хаббулатов.

Вчера также состоялось представление законопроекта о Государственной экологической программе РСФСР. В первом чтении парламентарии приняли Закон об инвестиционной деятельности в РСФСР. Во второй половине дня Председатель Совета Министров республики И. Силаев проинформировал парламент о программе правительства РСФСР по стабилизации экономики и переходу к рыночным отношениям. В разрабатываемой программе участие всемирно известной американской экономической фирмы «Льюис», лауреат Нобелевской премии Василий Леонтьев, который вчера присутствовал на заседании. Через несколько дней программа будет доработана окончательно.

ПЕРЕД ВЫБОРОМ

ДО РЕШАЮЩЕГО ДНЯ 12 ИЮНЯ ОСТАЛОСЬ МЕНЬШЕ МЕСЯЦА

Пока — один кандидат

На вчерашнем заседании Центральной избирательной комиссии по выборам Президента РСФСР по одному из вопросов возникла конфликтная ситуация.

Первым пунктом в повестке дня значилось «О регистрации кандидатов в Президенты РСФСР и их доверенных лиц». С Жириновским Владимиром Вольфовичем, председателем Либерально-демократической партии Советского Союза, претендующим на президентский пост, и президентом межотраслевого многопрофильного концерна «Голанд» Завидия Андреем Федоровичем, баллотирующимся в вице-президенты, все прошло гладко, так как ими на предыдущих этапах и при оформлении документов были соблюдены требования закона.

Иначе обстояло дело с В. В. Ворониним, которого выдвигали Центристский блок политических партий и движений СССР и Совет Всесоюзного общества турок — месхетинцев «Ватан». Здесь комиссия усмотрела несоответствия со статьей 7 Закона РСФСР, где записано, что кандидаты в Президенты РСФСР

выдвигаются республиканскими (Российской Федерации) политическими партиями, профсоюзами и массовыми общественными — политическими движениями, зарегистрированными в установленном порядке, а также республиканскими органами зарегистрированных всесоюзных политических партий, профсоюзов и массовых общественно-политических движений. Устав же Центрального блока таким образом не зарегистрирован, «Ватан» не является ни политической партией, ни общественно-политическим движением.

Члены Центризбиркома сделали сообщение о подготовке к выборам в Кировской, Московской и Новосибирской областях, а также о работе окружной избирательной комиссии Чувашияского избирательного округа номер 84.

Обсуждени форма избирательного бюллетеня (кстати, признали необходимым накануне дня выборов комиссии бюллетени), организация подведения итогов выборов и другие вопросы.

Юрий ПЕТРОВСКИЙ.

А мне Николая Ивановича жалко

Пожоже, что нашего доброго, милого, беспомощного, недавно перенесшего как будто бы инфаркт экс-премьера сделали разменной монетой в руках политических сил определенно правого толка.

С каким азартом и неуемным рвением борются партийные газеты на местах выполнять, как я понимаю, новое поручение родной РКП (или как там ее ныне называют)? «Новгородская правда», например, просто пестрит именем Рыжкова. То в ней под рубрикой «12 июня — выборы Президента РСФСР» огромная — через две полосы — статья неизвестных мне авторов Ильина и Павлова (сноски на оффициоз нет) с простеньким таким, незатейливым названием «Николай Иванович Рыжков». То другая «протычка» корреспондента ТАСС Замзатиной «Н. Рыжков: статья в стороне нельзя». То сообщения о том, как в Старой Руссе и в Пестове прошли первые собрания трудовых коллективов по выдвижению кандидата на пост Президента России, а на них — вы угадали — энтузиазмом выдвигали провалявшегося все экономические программы страны премьера. Причем сообщение об этом действе комментируется тоже с энтузиазмом, но ласково, лыжино: «За кандидатуру Н. Рыжкова высказывается большинство жителей села, люди, далекие от хитросплетений большой политики, думающие о хлебе насущном».

Вообще я не люблю портить отношений с кем-либо, с коллегами в особенности. Но тут ужасно хочется воскликнуть: «Полно создать образ эдакого русского крестьянина — теленка, который вроде бы ко всему привычен и со всем согласен. Нет сегодня в природе такого крестьянина, пестрит именем Рыжкова. То в ней под рубрикой «12 июня — выборы Президента РСФСР» огромная — через две полосы — статья неизвестных мне авторов Ильина и Павлова (сноски на оффициоз нет) с простеньким таким, незатейливым названием «Николай Иванович Рыжков». То другая «протычка» корреспондента ТАСС Замзатиной «Н. Рыжков: статья в стороне нельзя». То сообщения о том, как в Старой Руссе и в Пестове прошли первые собрания трудовых коллективов по выдвижению кандидата на пост Президента России, а на них — вы угадали — энтузиазмом выдвигали провалявшегося все экономические программы страны премьера. Причем сообщение об этом действе комментируется тоже с энтузиазмом, но ласково, лыжино: «За кандидатуру Н. Рыжкова высказывается большинство жителей села, люди, далекие от хитросплетений большой политики, думающие о хлебе насущном».

Слушаю Радио России (да и не России тоже), смотрю на телеэкран и вижу, как массивно, слаженно, в полном соответствии со своими привычками по стране, против воли ее народа, в нем несколько не сомневаясь, возмущаются, возмущаются, комарят, тащат кампанию за своего кандидата.

И мне жалко Николая Ивановича, который опять попался в чью-то, чувствую, недобрую сеть.

Валентина ПЯНКОВА, наш соб. корр. Новгород.

Кирпич — орудие партаппарата

Как сообщил нам инженер городских электрических линий Александр Плотников, в области ведется в нарушение конституционных норм кампания в поддержку кандидата на пост Президента России Н. Рыжкова.

Выступая 9 мая на собрании коллектива Лебедянского машиностроительного завода, директор А. Мананков поделился с собравшимися беспочвенным после инструктажа кандидатом на пост российского Президента. По мнению депутата Петрова и члена президиума Свердловского горсовета, военные восполняются оригинальным способом: посылать своему генералу: сама по себе подделанная подпись ничего не значит, а если она снабжена анкетными данными «поддерживающих», то фальсификацию легче выдать за подлинную.

Ох, уж эти генералы... Дмитрий УСАЧЕВ, наш соб. корр. Свердловск.

Генеральские маневры

По некоторым данным, охраняемым со строгостью истинно военной тайны, к середине июня в Свердловске в поддержку кандидатуры генерала Альберта Макашова на пост Президента России собрано около шестидесяти тысяч подписей. Цифра сомнительная, ведь в расквашенном прополитизированном Свердловске личность бывшего командующего бывшим Уральским, а ныне командующего Приволжским-Уральским военным округом авторитетна разве что с жюри нашим знаком «минус». На что уж зависимы от генерала свердловские офицеры, но и они не бросаются к подписным листам, чтобы выразить командующему свое почтение. Например, «Вечерний Свердловск» 15 мая рассказал, как в гарнизонном Доме офицеров едва собирают в пользу Макашова по пятьдесят подписей за день.

Так откуда могли взяться 60 (шестьдесят) тысяч подписей? Секрет сверхпопулярности генерала Макашова приоткрылся для общественности 16 мая на брифинге у председателя Свердловского горсовета Юрия Самарина. Здесь был пересказан такой эпизод. Депутат Свердловского областного совета, рабочий завода Резиновых технических изделий Владимир Петров зашел в комитет комсомола предприятия и неожиданно для себя обнаружил там военных, которые по-хозяйски рылись в учетных карточках членов ВАКСМ, выписывая из них различные данные, необходимые как раз для подписных листов в поддержку кандидатуры на пост российского Президента. По мнению депутата Петрова и члена президиума Свердловского горсовета, военные восполняются оригинальным способом: посылать своему генералу: сама по себе подделанная подпись ничего не значит, а если она снабжена анкетными данными «поддерживающих», то фальсификацию легче выдать за подлинную.

Ох, уж эти генералы... Дмитрий УСАЧЕВ, наш соб. корр. Свердловск.

ПРОГРАММА ВОЗРОЖДЕНИЯ. КОМПЕТЕНТНОЕ МНЕНИЕ

СТАТУС НАДЕЖНОСТИ



хозяйственные и социальные проблемы — одеть, накормить, дать квартиру, да еще и увеличить уровень жизни. В программе упор сделан на главный экономический ресурс — деловую активность населения.

Российское правительство намерено уйти от практики бюджетного финансирования инвестиций, отменить систему государственных дотаций убыточным производствам, отказаться от централизованной поддержки, именуемой госзаказом, и перейти к прямым хозяйственным связям и договорным отношениям.

Отсутствие типичного для всех прежних и нынешних программ пустозвонства, лживого прожектерства и клятвенных идеологических заверений (исключение составляла программа «500 дней», также лишена означенных пороков) выгодно отличает российский вариант стабилизации экономики.

Теперь — о том, что бы, на мой взгляд, следовало изменить в программе. Все еще не решена проблема цен. Предусмотрены поэтапное их высвобождение и дифференциация на свободные и регулируемые цены. Цель понятна: удержать в руках инструмент воздействия на скорость происходящих перемен.

Но как можно «бюджетно», то что сейчас уже вовсе не управляемо? Нет более худшей стратегии, чем позитивная и половинчатая в вопросе о ценах. И наши граждане в этом уже, по-хороже, убедились из практики «контрастного» реформирования.

Неверно поставлена и задача перехода к мировым ценам: правительство предусматривает постепенный переход к ним в межреспубликанских поставках, не допускающей резкого увеличения уровня цен. Предусматривается удержать различия между внутренними и мировыми ценами по межреспубликанским поставкам в виде взаимного зачета республиканских долгов и создание в этих целях межреспубликанской расчетной палаты. Очевидно, что все это окажется ненужным, лишним, околными действиями, лишь усложняющими взаимные расчеты, сродни введенным визитом да карточке в качестве «средства» перехода к рынку. Свободные цены сами выравняются по отношению к це-

нам внешнего рынка и сформируют равновесную жизнеспособную структуру без всяких новых «плат», с новыми «расчетными» и «регламентируемыми».

Важной политической задачей российского правительства должно стать получение от центра прав на собственные валютные средства, лишение его возможности бесконтрольного денежной эмиссии, пользования инфляционными кредитами и разбазаривания бюджетных средств, в том числе долларовых. Без этого переход к рыночным отношениям выйдет в банальную суперинфляцию, которая доведет основы нашего экономического и социального бытия.

Смущает общая экономическая наивность реформаторов. За правильными экономическими словами в некоторых их построениях просматривается непонимание реальных экономических процессов. Читаем: «Межреспубликанские поставки продукции и товаров будут формироваться в соответствии с межпартийными соглашениями... Регулирование объемов и видов продукции по таким поставкам предусмотрено осуществлять на эквивалентной основе с учетом общей их потребности для народного хозяйства республики».

Но это заблуждение из старого букаваря и она же — новая «лулушка» для Силаева. Нет ни одного шанса на то, что «дядя» из правительства, даже если он будет супердемократ, сумеет ответить хотя бы по одному из подписанных в торжественной обстановке соглашений. Дело о поставках — сугубо личное предпринимательское дело и в свободной рыночной (предпринимательской) среде может решаться

только между производителями и потребителями на непосредственной и главной, вечно подвижной, меняющейся и «поднимающейся» основе. В этот казкан подавались все социалистические правительства, бравшие на себя роль решать за других то, к чему и близко касаться не должны. Не избежали этого и силевские экономисты.

Или такая вот цитата из программы: «Использование территориальных балансов производства и потребления, а также объемов ввоза и вывоза продукции позволяет перейти от отраслевого планирования к территориальному». Похоже, здесь мы имеем дело с клиническим случаем. Казалось бы, про все сказано: и про приватизацию собственности, и про свободные цены, и про предпринимательскую активность. А нет — про планирование позабыли! Для полного завершения логического построения. Однако не учли, что в рыночной экономике оно бывает только внутрифирменное, но к нему ни чиновники, ни депутаты никакого отношения и близко не имеют.

В программе отсутствует стратегия демонизации экономики, не предусмотрена ликвидация отраслевых министерств и ведомств, государственных трестов и главков, делящих нашу экономическую жизнь государственной монополией. Нет четко определенных границы государственного участия в экономике.

Раздел об индексации доходов переносит нас в райский сад, и весь вопрос только в том, чтобы каждому досталась спелая и сочная груша. Ничего этого не будет потому, что этого не может быть никогда. И нигде. Тем более в нашей светлой, счастливой и веселой стране.

Тем не менее сегодня появился шанс. И заключается он в замечательном качестве российского правительства, способного к быстрому и качественному самоочищению. Все сказанные замечания — угрозы бумажному тексту. Но на то и текст, что быстро и легко переделывается, корректируется и исправляется. И Бог в помощь тем, кто имеет твердую волю и готов до конца бороться за свои принципы и идеалы.

Лариса ПИЯШЕВА.

Новости

За исключением шоколада

Совет Министров РСФСР распоряжением от 15 мая 1991 г. отменил налог с продаж на все продовольственные товары, за исключением алкогольных напитков, табачных изделий, кофе натурального, кофе растворимого, тортов, шоколадных конфет и наборов, конфет, глазированных шоколадом, шоколада (в плитках, в коробках, фигурного, с начинкой, в порошке), фруктов, ягод, цукатов и других продуктов в шоколаде.

«Рабочая солидарность»

19 мая в Москве откроется первая Всероссийская конференция рабочих (стачечных) комитетов. На нее придут делегаты аналогичных региональных комитетов и предприятий, принимавших участие 26 апреля в акциях солидарности с политическими лозунгами и образованных рабочие или стачечные комитеты. В повестке дня конференции обсуждение вопросов перехода предприятий под юрисдикцию Российской Федерации, создания организации «Рабочая солидарность», формирование оргкомитета по подготовке учредительного съезда этой организации.

Коннектикут — Чукотке

Более 20 тонн дефицитных медикаментов и витаминизированных продуктов питания доставила на Чукотку американская благотворительная компания «Америкатра» из города Коннектикут. Весь этот груз предназначен для больницы, домов престарелых и инвалидов, школ-интернатов, детских дошкольных учреждений.

Солдат — не убийца

О «необыкновенной войне» в Закавказье идет речь в заявлении координационного совета движения «Демократическая Россия». В распространяемом документе говорится, что «союзное руководство поощряет раздувание Мугалибовым антиармянскую истерию...», оно «несет ответственность и за превращение наших сыновей-солдат в убийц, и за опасность, которым они подвергаются, сражаясь за неправо дело». Координационный совет призвал ВС РСФСР «употребить свое влияние для приостановления агрессии».

К юрисдикции от юрисдикции

25—26 мая на Челябинском металлургическом комбинате пройдет референдум, в ходе которого 35 тысяч рабочих ответят на вопрос, хотят ли они перехода предприятия из союзного подчинения в российское.

Несомненно, большинство высказается за переход под юрисдикцию России. Союзное правительство уже изрядно скомпрометировало себя антинародными реформами, — считает Владимир Давыдов, секретарь Челябинского областного комитета профсоюзов работников горно-металлургической промышленности.

«Российская газета» — РИА — «Постфактум» — «Сибинформ».

ВСЕ НА ПРОДАЖУ?

Возможно, обещание правительства России сделать горячие владельцами шахт с их переходом под юрисдикцию России не будет выполнено, поскольку проект о приватизации, который сегодня вторично будет рассмотрен в парламенте, делает упор только на продажу собственности. Об этом предупредил заместитель премьер-министра России Михаил Малей, выступая вчера перед членами Совета представителей СТК страны.

Он сказал, что закон может быть принят не в той редакции, которая выгодна прежде всего трудовым коллективам. Совет Министров, внося свой вариант, отдавал предпочтение работникам предприятий: часть акций передавать безвозмездно, а часть продавать со скидкой. Контрольный пакет акций, таким образом, переходил бы коллективу. В предложенном проекте Закона эти практические исходят.

Владимир СЛУЖАКОВ.

ИДЕТ ПОСЕВНАЯ

ПЕРЕД БОРОЗДОЙ — ЛОЗУНГИ

На здании надпись «Богородский дом культуры», чуть пониже вырезанное в стене ругательство, а возле ДК множество автомобилей. Это собрание совещание руководителей хозяйств, посвященное посевной. Его проводит агропромышленный комитет. Присутствовал и бывший предик, ныне первый секретарь райкома партии В. С. Гутушкин. А до открытия в фойе Дома культуры шла бойкая торговля. Без всяких талантов продавалась водка «Посольская», шоколадные батончики, бисквитное пирожное и сигареты. Хозяевам земли, хозяевам российского хлеба разрешили.

Все началось, как в застойные годы. Над землей лозунг: «Решения партии — в жизнь!». Первым выступил В. Гутушкин, бойко доклады об особенностях нынешней посевной, о ее задачах и стратегии.

Объем предстоящих работ на одну треть выше по сравнению с предыдущими годами. Бесновспашка очень велика, так как из-за погоды прошлой осенью мы многого не успели. Кроме того, на полях не убрана солома. А сроки не растянешь... Военная терминология часто звучала в его речи: «Стратегия, тактика, мобилизация, командиры производств, паникеры, в бой» и прочее.

А следом за невозмутимым партийцем вышел главный агроном АПК Н. Колбич и не оставил камня на камне от призывов секретаря. На задачу собрать 18,5

и не менее 21 кормовой единицы на условную голову скота он ответил, что в нынешнем году глупо рассчитывать даже на половину таких показателей. Чем больше вносимы, тем ниже урожай. Это доказано статистикой. Но секретарь снова призвал взять урожай за счет увеличения площади, хотя все знают, что катастрофически не хватает кондиционных семян.

Трудно было представить себе, что присутствующие не понимали смысла цифр, привносимых главным специалистом, однако по укореившейся традиции они об этом помалкивали, делали вид, что все планы и впрямь строго продуманы райкомом партии, реально и обоснованы агрономически.

«В жизнь», так «в

жизнь», — голосовали хлеборобы, несмотря на то, что после «небольших» замечаний Н. Колбича с обилием точных цифр он сообщил и то, что следовало бы посетить на полях, где удалось нормально вспахать зябь, и что сеять на полях «второй очереди», где зябь поднята с опозданием.

Итак, ведущий агроном района, как и просили, «высказал сокровенное», но его как будто не услышали, хотя он и говорил, что за три последних года в районе потеряли полпроцента плодородного слоя — гумуса. Говорил о прогрессирующем истощении земли, о нехватке техники и о многом другом.

Кстати, с техникой в этом году действительно ничего хорошего. И на эту «объективную» причину только

— Нам надо жесткую руку, иначе мы не выйдем из этого положения.

— Снова диктатура «железной руки»? — бросил реплику председатель колхоза «Память Ленина» народный депутат облсовета В. Волостнов. Но с заключительным словом уже вылезал «подвешен черту» первый секретарь района КПСС.

— Собираемся на президентские выборы, разберемся, поможем. Надо районный актив направить вам в помощники во время посевной.

Вот так на «руководящей и направляющей» ноте и закончилось совещание механизаторов. Раскшались они молча из полудушного зала. Часть специалистов уже ушла во время совещания. Еще бы — ведь давали спиртное.

Николай ЧЕМЯКИН, Сергачский район Нижегородской области.

ВЫСТУПЛЕНИЕ Б. Н. ЕЛЬЦИНА В ФЕДЕРАЛЬНОМ СОБРАНИИ ЧСФР

Уважаемый господин Председатель!

Уважаемые депутаты Федерального собрания! Дамы и господа!

Прежде всего хочу поблагодарить за возможность встретиться с парламентариями высшего законодательного органа Чехословакии и приветствовать вас от имени Верховного Совета Российской Федерации.

Я рассматриваю этот официальный визит как новую важную веху в развитии отношений между народами Чехословакии и России.

Недавнее прошлое объединило нас в так называемом социалистическом лагере. Но гораздо более прочными и глубокими оказались узы, не связанные с идеологической доктриной.

Наши народы принадлежат к древнейшей славянской семье, говорят на понятных друг другу языках. Сходство, сближающее нас, проявляется и в федеративном устройстве наших государств.

Существует глубокая историческая взаимосвязь между нашими странами и народами.

Сторонниками сближения наших стран были деятели культуры, политики, граждане наших стран.

Однако далеко не всегда для развития добрососедских отношений складывалась благоприятная политическая обстановка. Октябрь 1917 года многое изменил не только в самой России, но и в ее отношениях с соседями.

Так получилось, что Чехословакия стала одной из тех стран, которая приняла многие тысячи русских беженцев. Более того, она начала воплощать в жизнь грандиозный культурно-просветительский план под названием «Русская акция».

Правительство чужей страны в то время выделило крупные средства на воспитанников, образованности детности для работы русских ученых.

К сожалению, подавляющему большинству наших соотечественников не пришлось вернуться на Родину. Они жили и работали в Чехословакии и внесли свой вклад в развитие вашей страны.

Поистине неограничен вклад и в развитие русской национальной культуры, духовности. И сегодня Родина начинает это осмысливать.

Уважаемые парламентарии, дамы и господа!

Право России на самостоятельное осуществление международных связей закрепило ныне действующими Конституциями СССР и РСФСР. Однако до недавнего времени Российская Федерация, как и другие союзные республики, практически не имела возможности воспользоваться этим правом.

В обновленном Союзе основной объем своих внешних связей — политических, экономических, культурных и других — республики будут осуществлять самостоятельно.

Постепенно формируются механизмы совместного участия республик в решении внешнеполитических вопросов, которые остаются в компетенции Союза.

Скажу однозначно, партнеры РСФСР не будут поставлены перед выбором: или Союз, или Россия. Наоборот, Союз, или вите отношения с Союзом предполагает диалог как с центральным руководством, так и с республиками.

Эти контакты не конкурируют между собой, а дополняют друг друга.

Хороший пример такого взаимного обогащения — отношения Чехословакии с Российской Федерацией и СССР в целом. Надеюсь, что этот пример представит интерес для других государств Европы и мира.

Нас сегодня связывает целый ряд общности проблем. При всей неоднородности внутренней обстановки мы решаем во многом схожие задачи болезненного, драматического перехода к цивилизованной жизни.

Нынешнему поколению наших граждан предстоит тяжелая работа по освобождению от наследия тоталитаризма.

Массовые безработица, нищенский уровень жизни большинства людей, гигантские затраты энергии народа не приближали нас ни на шаг к провозглашен-

ным коммунистическим идеалам. Вместо движения к так называемому самому совершенному обществу» происходила деградация. Отдельные успехи достигались непомерной ценой.

Страны социалистического выбора оказались за железным занавесом, возник раскол Европы на Западную и Восточную. Возникло абсурдное противостояние морали и коммунистической морали, советской культуры и общечеловеческой культуры.

Это нанесло громадный ущерб не только нашим народам, но и всему человечеству.

90-е годы становятся решающими в преодолении этого противостоественного состояния общества.

Каждой из стран предстоит пройти свой особый путь. Но это не будет движение в никуда. Итогом станет возвращение в мировое сообщество народов.

В этот период особенно важно найти наиболее эффективные формы чехословацко-российских отношений.

Считаю, что необходимо переосмысление не только частных элементов наших двусторонних отношений, но и существенного обновления принципов, на которых они базируются.

Прежде всего наши отношения не должны быть подчинены какому бы то ни было идеологическому диктату, насилью над интересами как граждан, так и народов.

Мы видим будущее наших отношений очищенными от монополизма высших государственных структур. Убежден, недалекого времени, когда общение наших россиян с жителями других стран станет их частным делом, а государством станет защитником их прав и интересов. Более того, будет способствовать расширению международных контактов между гражданами и народами.

Далее, в отношениях с другими государствами мы исходим также из принципа позитивных намерений, изначально отказываясь от принуждения и вреда нашим партнерам.

Опыт существования государств показывает, что лучшей основой прочного добрососедства является позиция, которая исходит из многообразных интересов каждой страны. Иногда это называют прагматизмом, но, думаю, что это понятие слишком бедно, чтобы отразить богатство содержания такого подхода.

Мы не намерены вмешиваться во внутренние дела других государств, навязывать свою точку зрения и оценки. Но будем уделять серьезное внимание изучению опыта разных народов.

Мы категорически отвергаем силовой подход в международных отношениях. Погона за статусом военной сверхдержавы, стремление к политическому доминированию, имперские замыслы — все это Россия оставляет в прошлом.

Вне зависимости от того, ратифицированы или нет Россией правовые документы, признанные мировой общественностью в качестве нормы, мы на практике стремимся следовать им.

Предстоит еще многое осмыслить и сделать. Но я убежден, что будущее за мирной, открытой и демократической Россией.

Уважаемые дамы и господа!

Новые подходы России к внешнеполитической деятельности не лишены абстрактных размышлений. Они являются результатом тех крупных изменений, которые происходят в нашей стране.

Реформы в Советском Союзе сейчас находятся на решающем этапе. Вопрос стоит предельно четко: или будет совершен рывок, или прорыв к рыночной экономике, подлинной демократии и правовому государству, или повернем назад к реставрации тоталитарной диктатуры. Первый путь сулит построение динамичного и цивилизованного общества. Второй — только дальнейшую деградацию.

Эти дилеммы определила в последние месяцы предельно острый социально-политический процесс в России и в стране в целом.

На своем опыте мы поняли, насколько сложен посттоталитарный период. Жизненно необходимые реформы идут в стране крайне медленно.

Особенно сложное положение

в России. Здесь наиболее сильные позиции структур КПСС и военно-промышленного комплекса.

Огромный контраст между относительно развитой тяжелой промышленностью и крайне запущенной социальной сферой. Все более дает о себе знать усталость населения от бесплодных ожиданий позитивных перемен.

Однако мы не склонны оценивать ситуацию как безнадежную. Несмотря на то, что позади самая тяжелая зима за последние 40 лет, воля к обновлению у народов России не только сохранилась, но и окрепла.

Свидетельство тому — мощный подъем народного движения в защиту политики реформ и российской конституции, которое стремится проводить ее в жизнь.

Удалось удержать реформаторскую направленность политики России, и даже укрепить наши позиции.

Третий Съезд народных депутатов РСФСР одобрил программу мер по выводу из кризиса, энергичному повороту к действительно рыночным реформам. Она уже находит свое отражение во многих решениях Верховного Совета РСФСР в конкретных законах и действиях правительства.

Предстоит решить ряд крупных и взаимоувязанных задач.

Учитывая предельно низкий уровень жизни большинства населения, экономическая реформа предполагает осуществление ряда важных мер по социальной защите. Среди них проведение эффективной политики занятости. Российский парламент уже принял соответствующий закон. Предусмотрена помощь наименее защищенным слоям населения, защита уровня жизни людей с фиксированными доходами, и т. д.

Свыше 70 лет в жизни нашей страны буквально выстраивались инициатива, предпринимательство. В связи с этим мы уделяем особое внимание разработке механизмов, которые бы возродили.

Экономическая реформа предполагает серьезные структурные изменения российского хозяйства. Важнейшие направления в этом плане — конверсия, стимулирование производства потребительских товаров, продовольствия.

Одно из главных направлений — реформа кредитно-финансовой системы, земельная реформа, фундаментальные преобразования в аграрном секторе России. Принят пакет законодательных актов, которые обеспечивают ее проведение. Упор будет делаться на передачу земли крестьянам, расширение фермерства и других новых для нас форм хозяйствования. За три месяца создано 17 тысяч фермерских хозяйств.

Центральной проблемой реформы — глубокие преобразования системы собственности. Всем ее видам гарантируются равные возможности и равная степень защиты.

В России делают первые шаги приватизация — начиная с предложения торговли, сферы обслуживания, транспорта, малой промышленности, жилья.

В этом году мы намерены приступить к приватизации крупных предприятий с тем, чтобы уже в течение 2 — 3 лет до 30 процентов государственной собственности было передано в акционерную, кооперативную или частную.

Мы будем добиваться стабилизации финансов, обеспечения жизнеспособности рубля. Уже приступили к формированию рыночной инфраструктуры. Намечены проводить согласованную и гибкую политику либерализации цен.

Мы не придерживаемся принципа автаркии. Напротив, намерены координировать свою экономическую политику с республиками. Готовы к сотрудничеству с союзными республиками в интересах безотлагательных глубоких реформ.

Российское руководство исходит из того, что успех экономических преобразований может быть обеспечен только в условиях проведения соответствующих реформ политической системы, укрепления всех звеньев власти в России.

Большинство населения России высказалось во время недавнего референдума за введение института президентства.

12 июня 1991 года всенародным голосованием предстоит избрать первого Президента суверенной России. Это будет первая крупная акция в реформе системы исполнительной власти в республике.

Не могу согласиться с мнением, что действия России представляют опасность для существования Советского Союза и чреваты обострением нестабильности в мире.

Россия ни в коей мере не выступает за развал или ликвидацию Советского Союза. Напротив, мы видим будущее всей страны именно как свободного добровольного союза — Союза суверенных государств.

Они будут находиться в четкой правовой системе договорных связей между собой и совместно определять функции, которые будут осуществляться от их имени центром.

И Россия, и Украина, и Казахстан, и другие республики нашей страны все больше осознают, что борьба с тоталитарным наследием прошлого не должна перерасти в конфронтацию между ними.

Наоборот, только совместными силами мы сможем вырваться из этой все омертвляющей системы, для которой государственные границы всегда были лишь ничем не значащей условностью.

Считаю, этот вывод применим не только внутри нашей страны, но и за ее пределами.

Дамы и господа!

История человеческой цивилизации знала немало переломных этапов в своем развитии. Как бы они ни были значительными для нас и наших современников, наиболее важны те глубокие перемены, которые происходят в мире сейчас.

Еще совсем недавно многим было свойственно упрощенное видение мира через призму противопоставления капитализма и социализма.

Все нашим странам предстоит возвращение в Европу. Мы стали свидетелями важных шагов по преодолению раскола континента, участниками строительства общеевропейского дома. Недалеко то время, когда сама долина Европы на Востоку и Западу станет достоянием истории.

Экономическая интеграция в Европе, по моему убеждению, не должна останавливаться на хребте Уральских гор.

В этой связи мы уже выступили с предложением рассмотреть вопрос о формировании единого евро-азиатского экономического пространства и готовы внести в это дело свою лепту, играя роль своеобразного моста между Западом и Востоком вместе с Чехословакией.

Россия выступает за радикальные шаги по сокращению численности войск и вооружений прежде всего в Европе, в том числе за скорейший вывод наших подразделений из бывших союзств, за формирование климата доверия, окончательное искоренение образа врага.

Мы намереваемся сделать все для того, чтобы Россия ни при каких условиях не становилась источником военной нестабильности.

Мы весьма заинтересованы в развитии различных форм внешнеэкономического сотрудничества, в привлечении иностранных инвестиций, современной технологии, передового зарубежного опыта.

Мы намерены всемерно стимулировать разнообразные формы прямого сотрудничества российских предприятий с зарубежными партнерами.

В этих целях предпринимаются различные меры, в том числе законодательного характера. Задача в том, чтобы приблизить к международным стандартам правовые нормы, которые регулируют экономическую деятельность в Российской Федерации.

Моя страна открыта для различных форм культурного сотрудничества, информационного обмена.

Мы хорошо знаем и высоко ценим конструктивную роль, которую сейчас играет Чехословакия в процессе, начало которого положило Совещание по безопасности и сотрудничеству в Европе (СБСЕ), внимательно следим за выдвинутыми ею инициативами.

Считаю, что мы будем плодотворно взаимодействовать в вопросах европейской безопасности и сотрудничества. Положительное о таком взаимодействии и сотрудничестве в рамках международных организаций содержится в Декларации, которую мы сегодня подпишем.

В ходе состоявшихся переговоров, бесед с Президентом Вацлавом Гавелом, Председателем Федерального собрания Александром Дубчеком, других встреч мы рассматривали ключевые вопросы двусторонних отношений, в том числе в экономической области. Были обсуждены международные проблемы, представляющие взаимный интерес. Обменялись информацией о процессах, происходящих в каждой из наших стран.

В оставшееся до конца визита время предстоит выполнить весьма напряженную программу, ключевыми в которой будут переговоры с руководством Чехословакии и Словацкой республикой. Мы надеемся, что они позволят продвинуть вперед уже имеющиеся договоренности о развитии прямых связей России с Чехией и со Словакией.

Сегодня мы делаем принципиально важный шаг, шаг во многом исторического характера. Я имею в виду подписание в стенах Федерального собрания Декларации о принципах взаимоотношений и сотрудничества между РСФСР и ЧСФР.

Этот документ придаст российско-чехословацким связям качественно новый характер, откроет перспективу для подлинно равноправного и взаимовыгодного сотрудничества сторон.

Некоторые практические шаги уже были сделаны за последние месяцы. Сейчас они получают солидную договорно-правовую основу.

Надеюсь, что в эту работу активно включатся парламентарии наших стран.

Мы искренне заинтересованы в налаживании регулярных контактов между различными комитетами и комиссиями Верховного Совета РСФСР и Федерального собрания ЧСФР.

Уважаемые депутаты Федерального собрания!

Выступая перед вами, я не могу не обратиться к событиям двадцатитрехлетней давности — к «Пражской весне». Убежден, что вызов тоталитарной системы, который был брошен на чехословацкой земле в 1968 году, оказал весомое влияние на судьбы мира.

Он был грубо подавлен, но, как всегда, в так называемом лагере социализма люди начинали осознавать, что предлагаемая модель «всеобщего счастья» ведет к тупику.

Чехословацкие события того времени оказали воздействие на нашу страну. Они дали сильный импульс самоотверженной общественной деятельности Андреса Сахарова и Александра Солженицына, многих граждан нашей страны.

Потребовались годы, чтобы доказать, что у тоталитаризма нет будущего, что он не способен решить проблемы, стоящие перед обществом.

Сделать это помогли в том числе и такие крупные политические и общественные деятели Чехословакии, как Александр Дубчек и Вацлав Гавел, которые отстаивали свои демократические убеждения, несмотря на все трудности, выпавшие на их долю после 1968 года.

Я со всей ответственностью хочу заявить, Россия окончательно перевернула эту трагическую страницу и в нашей истории.

Уважаемые депутаты, дамы и господа!

Граждане России искренне желают счастья и процветания всем жителям Чехословакии. Мы глубоко убеждены, что исторические узы, связывающие нас на протяжении веков, являются прочной основой для того, чтобы и далее мы были вместе как равноправные и свободные государства. Убежден, что Чехословакия и Россия сумеют окончательно преодолеть тоталитарное наследие прошлого и займут достойное место в мировом сообществе.

Благодарю за внимание.

14 мая 1991 года.

До 600 кирпичей высочайшего качества в час при непрерывном режиме работы — такова производительность уникальной автоматической установки по производству керамического кирпича «АУ-1-Э».

Машина, не имеющая аналогов в мире, разработана коллективом конструкторов МАП «Росмонументэкспозит» ассоциации «Русский дом» под руководством автора проекта, директора «Русского дома», заслуженного изобретателя СССР Кровкова Юрия Владимировича.

По сути дела, это мини-завод на колесах, который могут управлять всего три человека. Он может передвигаться с места на место, от одного месторождения глины к другому.

Очевидно, что при нынешнем тотальном дефиците на стройматериалы, когда цена одного кирпича на бирже уже доходит до рубля за штуку, массовый выпуск подобной машины помог бы навести страну кирпичом. И тогда неминуемо бы пошли на слом трухлявые баракы, в которых до сих пор вынуждены прозябать шахтерские семьи, полной грудью вздохнула бы обезбедившая, обветшавшая, израненная временем деревня, да и простые советские горожане получили бы хорошую возможность обзавестись АЗБРОТНЫМ загородным домом.

Теперь слово за теми, кто обязан помочь запустить ее в производство. Необходимо наладить единый производственный технологический цикл. Если этого не сделать сегодня, то завтра, возможно, техническая документация вместе с «шоу-хауз» в придачу улетит за рубеж, и тогда снова придется тратить валюту на то, что мы в силах были сделать сами.

Для всех, кто заинтересован в сотрудничестве, сообщаем контактный телефон «Русского дома»: 275-43-37.

Александр СЫЧЕВ.

Кто займет место Каспарова?

19 мая состоится внеочередная московская городская конференция Демократической партии России. Ее созыв непосредственно связан с выходом из АПР одного из основателей и лидеров партии — Гарри Каспарова, возглавлявшего столичную организацию. То же, что и Каспаров, решение принял другой признанный авторитет внутрипартийной оппозиции Аркадий Мурашев. Это произошло в конце апреля на втором съезде АПР, где Каспаров и Мурашев буквально по всем позициям резко критиковали председателя АПР Николая Трайнина, по сути — единим мнениям. Вышли из заседания принципиально. Департия, прежде всего — от четкого антикоммунизма. На съезде за два дня вышедшими — во всяком случае открыто — никто не последовал, явного организационного раскола не произошло, хотя и намечались образования фракции.

Теперь московской конференцией предстоит избрать нового лидера и привести в соответствие с изменившимся уставом временное положение о столичной организации. Конференция также косвенно даст ответ, что принесла партии потерю двух видных деятелей. Председатель исполкома АПР Валерий Хомяков полагает, что в партии очень немногие последовали примеру Каспарова и Мурашева. Но по добрым наблюдениям могут быть и субъективными. А параллельно с Мурашевым с Каспаровым готовил основу для создания новой партии либерально-консервативного характера.

ОРИ ПЕТРОВСКИЙ.

НАМ ПИШУТ. Хочу поделиться. Советы по-прежнему не у дел

Лозунг «Бороться с командно-административной системой» призвал нас именно к борьбе, а не к поиску альтернативы порочной системы, которая царил до 1985 года.

Пяница-бригадир, малограмотный партиягупор, демагоги — партийные функционеры — вот что такое, на мой взгляд, авторитарная система. Приказывать и командовать, командовать и приказывать. И, конечно, никакой ответственности за содеянное.

Десятки лет Политбюро, аппарат ЦК контролировали все отрасли промышленности, сельского хозяйства, науки и здравоохранения. Вышли из во всем — от космоса до разведения лососей. Может быть, поэтому советский человек еще не был на Луне и не имеет возможности купить ни рыбы, ни мяса.

Перестройку шесть лет. В первые годы демократии и гласности начали развиваться в обществе. Впервые демократическим путем избраны депутаты Советов народных депутатов... Ясно. Только свободный закон.

Жаль, что лидеры КПСС не руководствуются указанием Ленина, который утверждал еще в 1918 году, что «...социализма не введет меньшинство-партия. Он введет десятки миллионов, когда они научатся делать это сами».

В. БРЕДИХИН. Москва.

Земля — земледельцу. Ница спасет и поможет

И вновь заговорили о том, что экономика увязла на все четыре колеса. Конечно, цивилизованные страны не оставят в беде Россию. Может быть. Так что ж, не начинать ли нам учиться жить на подачки и потихоньку проедать достояние внуков?

Эх, хочется пометать. Допустим, исполном отводит мне, горожанину, приусадебный участок в сорок соток! Я строю дом, надворные постройки, гаражи, сажаю сад, завожу корову. Все делаю своими руками — молоко и сметану, говядину и колбасы. А? Но и пометать не дают, говорят, много я захотел.

И вот я спрашиваю обитателей древнего Кремля: по какому закону нас лишится возможность трудиться на земле? Самим кормить свой семьи, растить внуков? Пусть, пусть, исполном отводит мне, горожанину, приусадебный участок в сорок соток! Я строю дом, надворные постройки, гаражи, сажаю сад, завожу корову. Все делаю своими руками — молоко и сметану, говядину и колбасы. А? Но и пометать не дают, говорят, много я захотел.

И вот я спрашиваю обитателей древнего Кремля: по какому закону нас лишится возможность трудиться на земле? Самим кормить свой семьи, растить внуков? Пусть, пусть, исполном отводит мне, горожанину, приусадебный участок в сорок соток! Я строю дом, надворные постройки, гаражи, сажаю сад, завожу корову. Все делаю своими руками — молоко и сметану, говядину и колбасы. А? Но и пометать не дают, говорят, много я захотел.

А. ВОРОНИН. Московская область.

Моя семья соток

Ни заводчане, ни партиягупор, я уверен, не аккордят народ. Только крестьянин. Поэтому я, крестьянский сын, голосую за решения российского парламента увеличить размер земли частному пользователю до пятидесяти соток. Сейчас у меня — половина, дачный все же лишь участок, и то я все равно законодательным и исполнительным органам в их решительных шагах на пути возрождения республики... Кстати, применили в парткоме всегда на территории на «Радио России».

В городе поговаривают, что итоги референдума, 88,8 процента работников высказались за выход парткома с территории завода — партком не собирает, освобождает триста квадратных метров, арендованных под свои помещения. Что якобы он привлекает опытных юристов и будет судиться...

Морально у нас нет сейчас своего выхода, как уйти. Против своего народа мы никогда не пойдём.

Сергей НИКИТИН. Свердловск.

Без хозяйина и земля — сирота

Сколько было в прошлом году разнотелов о предстоящем богатом урожае, но какие конкретно меры приняты, — ни звука. И вот думается, не принять ли законодательные акты, регламентирующие порядок привлечения людей для временной работы по уборке сельскохозяйственной продукции?

Знаю, меры Мособлагропрома направлены на повышение заинтересованности колхозов и совхозов в производстве, скажем, картошки. Подняты цены на закупку клубней, резко возросла оплата труда, закупляются за рубежом высокопродуктивные сорта. Все эти и другие меры, однако, не создают реального хозяйства. А без хозяйства любой, самый «небывалый урожай» будет загублен.

Надо ли из года в год активизировать «важную роль» тех же местных Советов? Нет, что-то здесь не то. И простому человеку ясно: не пригостишь телегу зимой, а саней летом, с места не сдвинешь. Скорее всего по-прежнему кому-то выгодно, чтобы подмосковная земля оставалась без хозяйина, сиротой.

Л. ЗУБАЧЕВ. Клин.

ПРОТИВ НАРОДА НЕ ПОЙДЕМ

«Уралмаш без парткома» — так называлась заметка Д. Усачева в номере от 27 апреля. В ней сообщалось, что уральский индустриальный гигант стал первым из предприятий такого масштаба, на котором после общезаводского референдума была запрещена деятельность всех политических партий. Итоги референдума и перспективы экономического развития ПО «Уралмаш» анализирует секретарь парткома Борис ХИМИЧ.

Считаете ли вы решение коллектива заслуженным итогом деятельности парткома?

Референдум выявил отношение людей не к парткому, а к ЦК КПСС и правительству, во главе которого стоят коммунисты. За шесть лет я не вижу ни одного толкового решения, которое нашло бы отклик в моей душе. Начиная от «антиалкогольного» Указа и кончая введением 28 марта особого положения в Москве. Полагаю, со мной согласится большинство россиян. Как показали шесть лет, у руковод-

ства страны не было ни четкой концепции «перестройки», ни даже видения ближайших шагов... Как коммунисты, как секретаря парткома меня не устраивают действия моего Генерального секретаря. Люди выразили свою точку зрения на положение в стране. Но почему мы каждый день должны слышать: «Это вы, коммунисты, страну довели»? Не партком же принимал решения о 5-процентном налоге, о повышении цен и так далее. Решения идут «сверху», а страдают мы, а рядовым коммунистам каково? Они такие же рабочие и торговцы переносят немалые.

Все руководство Нижнетагильского металлургического комбината недавно вышло из рядов КПСС. Не ожидает ли такая исход Уралмаша?

Думаю, до этого не дойдет. Хотя за годы «перестройки» численность нашей парторганизации с 8 тысяч сократилась вдвое. И после референдума массовый выход может усилиться.

Что собирается предпринять партком для завоевания авторитета у трудящихся?

Обеспечить работой и платить по труду — это главный социалистический принцип мы не выполнили при прежней тоталитарной системе. Наша задача — сделать человека хозяином средств производства, последовательно защищать его права, предлагать эффективные способы решения возникающих проблем.

Уралмаш переживает нелегкие времена. Долги объединения достигли 127 миллионов рублей. Рентабельность продукции с 27,6 процента в прошлом году упала ниже до 6 процентов. Знаменитые ваши экскаваторы приносят по 90 тысяч рублей убытка каждый. Поставщики взвинтили цены, а на вашу продукцию цены заморожены. Какой выход из кризиса предлагает партком?

Система, при которой государство распоряжается нашими фондами, продукцией, прибылью, привела к банкротству предприятия. Кроме этого, приходится нести огромные расходы на социальную сферу, чего ни один предприниматель в мире не делает. Это забота муниципальных органов, государства. А мы себе в убыток содержим 62 детских сада, 2,5 миллиона квадратных метров жилья... Только эти две статьи приносят 46 миллионов рублей убытка в год. Какой коммерсант станет так делать? Он будет развивать производство, будет нормально платить людям. А мы расплачиваемся деньгами... На реконструкцию и техническое перевооружение остается «ноль» рублей. А Уралмашу скоро — 60 лет!

Поэтому мы выступаем как коллективную неделимую собственность с дальнейшим развитием ее в акционерную. Разукрупнение у нас целесообразно; практически нет предметно-замкнутых производств, неоднократно пересекаются технологические цепочки.

А как в парткоме Уралмаша оценивают деятельность нынешнего руководства России?

Еще в октябре прошлого года на конференции коммунистов Уралмашзавода было принято политическое заявление. Мы осудили деятельность ЦК КПСС и выразили поддержку российским законодательным и исполнительным органам в их решительных шагах на пути возрождения республики... Кстати, применили в парткоме всегда на территории на «Радио России».

В городе поговаривают, что итоги референдума, 88,8 процента работников высказались за выход парткома с территории завода — партком не собирает, освобождает триста квадратных метров, арендованных под свои помещения. Что якобы он привлекает опытных юристов и будет судиться...

Морально у нас нет сейчас своего выхода, как уйти. Против своего народа мы никогда не пойдём.

Сергей НИКИТИН. Свердловск.

МАЛЫЕ ГОРОДА РОССИИ

НЕ ТАК УЖ И ПЛОХ КУПЕЦ...

Идея создания фонда имени купеческой династии не случайно родилась именно в наши дни и именно в Елабуге...

Наша деятельность вызвана не одним лишь интересом к прошлому. Огромный опыт российского купечества может быть полезен и в сегодняшней жизни...

ТВ

17 МАЯ, ПЯТНИЦА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 6.30 - «Утро». 9.00 - Дрескрипшн С. Богуслав. 9.25 - Худ. телефильм «Возвращение рожденья»...

Внимание советских и иностранных фирм! ХОЗРАСЧЕТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ. Объявляет конкурс на АРЕНДУ торговых павильонов...

СТОП-КАДР В мечту через КПЗ



На снимке: Ксения Алферова в фильме «Высший класс».

Не исключено, что фильм «Высший класс», работу над которым завершает с творческой группой «Антарес» режиссер-дебютант Михаил Мельниченко...

Красивая, немного печальная история, которую рассказывают авторы «Высшего класса», отнюдь не из «разблужившихся»...

ВНИМАНИЮ ДЕЛОВЫХ ЛЮДЕЙ! Рекламное агентство «ВАСИЛИНА» с полным циклом рекламных услуг предлагает...

Компания «ПАНОРАМА-ПРЕСС» вышлет наложенным платежом эффективную методику самостоятельного обучения...

Телевидение на неделю

Table with 7 columns representing days of the week (20 ПОНЕДЕЛЬНИК, 21 ВТОРНИК, 22 СРЕДА, 23 ЧЕТВЕРГ, 24 ПЯТНИЦА, 25 СУББОТА, 26 ВОСКРЕСЕНЬЕ) and rows for various TV programs and their broadcast times.